
 
 
 

Pálení čarodějnic

Dne 30. 4. proběhlo tradiční pálení čarodějnic v Brtníkách a Starých Křečanech. Brtnické pálení čarodějnic navštívilo 

20 obyvatel a ve Starých Křečanech přibližně 150. Letos se nešel ani jeden průvod a samotné akce začaly až na 

hřištích v 18:00 hod. Zapálení hranice proběhlo v 18:30 za dohledu dobrovolných hasičů pana Korytára a Brůny, za 

což jim děkujeme. Tyto dvě akce pořádal Sbor pro občanské záležitosti, Tělovýchovná jednota Jiskra Staré Křečany, 

SDH Brtníky zapsaný spolek ve spolupráci s JSDH a Obecní úřad Staré Křečany. Součástí programu ve Starých 

Křečanech bylo hudební vystoupení skupiny Vivasong – Heligonka a vyhodnocení masek. 

Akce se jak v Brtníkách, tak ve Starých Křečanech velmi povedly a naštěstí nám přálo počasí. 

obec Staré Křečany 

   

Slavnostní odhalení pamětní desky pilota RAF
Dovolte, abych jménem spolku Alt Ehrenberg z.s., 

který inicioval a zrealizoval umístění pomníku pro 

starokřečanského rodáka F. A. Bernarda, poděkoval 

obci Staré Křečany za darování pamětního kamene a 

jeho umístění na obecním pozemku a rovněž za 

součinnost při  realizaci prostranství. Panu Vojtovi 

Hajnému děkuji za nemalou pomoc při umístění 

tohoto dvoutunového obelisku. Dále bych chtěl 

poděkovat trumpetistovi panu Karlu Dvorskému za 

krásné provedení písní, za účast rumburským 

Baráčníkům, všem zúčastněným veteránistům a 

vojenským nadšencům a zejména všem přítomným 

občanům, kteří svou účastí pomohli uctít památku 

našeho válečného hrdiny, letce RAF. 

ing. Miloslav Fadrhons 

předseda spolku 

Dovolte mi, abych Vám poděkoval za realizaci pamětní 

desky. Myslím si, že jste odvedli kus poctivé práce k 

zviditelnění obce. Bohužel jsem se nemohl zúčastnit 

samotného odhalení, jelikož jsem čerpal dovolenou. 

Pokud jsem byl správně informován, tak účast 

veřejnosti byla hojná. Proto děkuji za celé vedení obce 

a budu se těšit na další spolupráci. 

Obec má v záměru v parku vedle fary umístit další 

pamětní desky významných občanů bojujících ve 

druhé světové válce a vytvořit zde „Park hrdinů.“ 

Věříme, že tento park bude důstojnou připomínkou 

našich občanů a příkladem pro další generace. 

František Moravec 

starosta obce
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Skleněná popelnice 2018 
Obec Staré Křečany se v soutěži pořádané společností EKO-KOM a Ústeckým krajem umístila na druhém místě 

v kategorii obcí nad 500 obyvatel. S tím je spojena odměna ve výši 25 000,- Kč, kterou obec využije na nákup dalších 

nádob na třídění odpadů. V roce 2018 naši občané vytřídili 130,7 tun plastů, papíru a separovaných kartonů. Ocenění 

v soutěži není zásluhou „lidí obecního úřadu“, ale vás občanů, kteří nejsou lhostejní k životnímu prostředí. Děkujeme 

a příště už určitě budeme první! 

Umístění  - kategorie nad 500 obyvatel: 

1. Obec Blatno 

2. Obec Staré Křečany 

3. Obec Libčeves 

4. Obec Chbany 

5. Obec Lovečkovice 

Jindřiška Rejzková 

místostarostka 

Volby do Evropského parlamentu 
Volby do Evropského parlamentu konané na území České republiky proběhly ve dnech 24. – 25. 5. Volební účast 

v naší obci byla 19,42% a odevzdalo se 200 obálek. Suverénní vítězství zaznamenala strana ANO 2011, která získala 

30,8% hlasů, druhá skončila strana SPD s 13,63% hlasy a třetí Česká pirátská strana s 12,12% hlasy. Celorepubliková 

volební účast byla 28,72%. Vyhrálo ANO 2011, druhé se umístila ODS a třetí Piráti. 
obec Staré Křečany 
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Zlatá svatba 

Dne 13. 4. oslavili manželé Macháčkovi svou zlatou svatbu. Jejich slavnostní obřad proběhl v Polyfunkčním domě a 

zároveň zde oslavila sňatek jejich vnučka se svým novomanželem. Pro tento obřad si připravil starosta obce proslov, 

kde kromě jiného vyzdvihl jejich rodičovské úspěchy. Ke konci proslovu se zlatí manželé podepsali do obecní kroniky. 
obec Staré Křečany 

   

Lesy v národním parku mění svou tvář 
Les není neměnná věc, tak jak se mění tvář člověka, tak se mění tvář lesa. Zvykli jsme si vnímat les jako více méně 

statickou věc. Za dobu našeho života les trochu poporoste, ale většina z nás jej ráda vnímá jako místo, které se 

nemění, kam rádi chodíme na houby, za jeho stínem, za relaxací, za prací. Les ale není vytesán z kamene, nebude to 

navěky ten vysokokmenný smrkový les s travičkou, kde rostou hříbky. Krajina a lesnatá krajina zvlášť, je dynamická 

věc. Jedna generace lesa trvá 3 – 4 generace lidské, a proto člověk ze svého pohledu sklouzává k tomu vnímat les 

jako něco, co bylo před ním a mělo by být stejné i po něm. Tak jako člověk prodělává svůj vývoj a mění se (kde se 

mojí babičce zdálo o mobilním telefonu či internetu a moje děti jsou v jejich používání mnohem dál než já), mění se i 

les a má přirozenou snahu měnit se do té podoby, která je v souladu s okolními podmínkami tak, aby si sám zajistil co 

nejdelší existenci, neboť tvář, kterou mu svou činností vtiskl člověk, dlouhou existenci nezaručuje.  

V poslední době je ve společnosti rozšířena snaha najít viníka všech negativních jevů, najít někoho koho lze hnát 

k zodpovědnosti a za jeho špatné konání jej příkladně potrestat. Stejně tak jsou dnes pranýřování lesníci za to, že 

nechali les sežrat kůrovcem, že jej nechali uschnout, že se o něj špatně starají. Ovšem lesníci pracují po několik 

generací s tím, co jim zanechali předci a jsou závislí na okolních podmínkách, zejména na počasí tak, jako zemědělci. 

A počasí se mění na celém světě. Rok 2018 byl ve střední Evropě extrémní z několika pohledů. Nastalo velké sucho, 

vály silné větry a u nás na severu Čech propukla kůrovcová kalamita, která se k nám blížila několik předchozích let ze 

všech stran. Pro kůrovce jsou to ideální podmínky, není mu zatěžko přemoci napůl uschlé stromy či vývraty. Dokáže 

využít této příležitosti, kdy je v lese smrku více, než by bylo v lese přirozeném, kdy jsou všechny stejně staré a se 

stejným uvadajícím lýkem, kdy je překrásné teplo, ve kterém se lze množit mnohem rychleji, než kdy jindy. A lesníci 

konají, musí konat rychle, všechny napadené stromy je třeba rychle pokácet, odkornit a odvézt z lesa pryč. Kůrovec je 

ale rychlejší. Kůrovce nesvazuje zákon o veřejných zakázkách, není omezen malou pracovní kapacitou, nemá těžkou 

hlavu z toho, kam všechno to suché dřevo, co za ním zůstane, přijde. Kůrovci je jedno, že na místech, kde ještě 

nedávno stál les, jsou nyní jen pařezy a vyprahlá půda. Má jen svou touhu množit se, aby zachoval svůj rod. Lidem 

však důsledky jeho přemnožení překáží, nechtějí se dívat na pařezy místo lesa, nechtějí se dívat na suché stromy, ale 

bohužel ne všem dochází, že zbavit se kůrovce nelze jinak, než pokácením a zpracováním napadených stromů. Anebo 

tak, že lidé začnou naslouchat potřebám lesa a budou jej pěstovat dle jeho pravidel, anebo jej nechají zcela na pokoji, 

ať si dělá, co sám uzná za vhodné.  

Co je tedy lepší? Pařezy? Nebo stojící suchý les? 

A je to sice suchý les, ale není mrtvý! Říká se „pro stromy nevidět les“. Ano na první pohled vidíme stromy, na ten 

druhý vidíme to co je pod nimi (byliny, keře, houby) a mezi nimi (zvěř). Ale mnoho lidí vůbec nevidí to, co je pod 

zemí. Představte si, že stejné množství hmoty co je nad zemí, je i pod zemí. Objem kořenů je stejný jako nadzemní 

část rostlin i stromů. Tyto kořeny žijí v symbióze s houbami a lišejníky či mechy, akorát ten svět pod zemí má 

mnohem jemnější strukturu. A teď pozor, přijde sci-fi, je vědecky dokázáno, že stromy, byliny, houby spolu  
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komunikují! Skrze kořeny pospojované houbovými vlákny, skrze tuto podzemní síť, podzemní internet. Nechá-li 

lesník stát suché stromy, které stále kryjí půdu, kořeny a houbová vlákna neumírají (alespoň ne tak rychle jako na 

holině s pařezy), jsou živé a připraveny živit další generaci lesa, nejsou přerušena „nervová“ propojení, a kořenový 

systém je tak funkční pro spojování, podporu nových stromů, zadržování vody, zabraňování erozi. Vykácíme-li 

stromy, zničíme většinu kořenů skrze transpiraci přes pařezy, odkryjeme tak půdu a pak vysychají nejen kořeny, ale i 

houby a lišejníky. 

A jsme oklikou zpátky. Co je lepší pařezy, nebo suchý les? Myslím, že odpověď je snadná. Pravda, suchý les v nás 

evokuje představu smrti, něčeho velmi neblahého, ale zkusme pohlédnout na plochu požářiště u Jetřichovic z roku 

2006. Po pár letech se tam zvedl nový silný zelený les, bez přičinění člověka. Les se svého místa jen tak lehce nevzdá 

a nepotřebuje být spoutáván do představ člověka. My lidé jsme součástí přírody a měli bychom s ní souznít a nikoliv 

ji řídit. Je to, myslím, pro člověka velká lekce. 
Ing. Jan Drozd 

ředitel odboru péče o ekosystémy, SNP České Švýcarsko 

 

Starokřečanské slavnosti 2019
Letošní slavnosti připadají na 13. červenec. Program je 

v tuto chvíli hotový. Na co se můžete těšit? Máme něco 

pro všechny věkové kategorie. Pro děti je připravený 

animační program a dětský den na hřišti. Vystoupí Kamil 

Emanuel Gott, Marcela Holanová, bubenická show, 

skupiny Claymore, Smokie a Katapult. Dále se můžete 

těšit na obrněný transportér OT-64, ve kterém budete 

mít příležitost se svézt, lanovou dráhu, zorbing, 

lučištnickou soutěž, pohárovou soutěž v benchpressu a 

mrtvém tahu. Slavnosti bude moderovat Petr Vojnar. 
obec Staré Křečany
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Rekonstrukce školy a školky 

Komu není lhostejný chod obce, tak zajisté ví, že v posledních letech škola dostala „nový kabát.“ Letos pokračujeme 

v opravách a přípravách na další roky.  

Obec má zažádáno o dotaci na opravu střechy. Informaci ohledně úspěšnosti či neúspěšnosti žádosti bychom měli 

získat 31. května. Nicméně na výsledek žádosti budeme letos realizovat opravu střechy, kde položkový rozpočet 

počítá přibližně s 5 miliónovou investicí. Dále máme zažádáno o dotaci na výstavbu počítačové učebny výtahu a 

bezbariérovosti. V tuto chvíli ještě probíhají poslední úpravy kolem hřiště a oplocení druhé části pozemku. V příštím 

roce budeme rozpočtovat kompletní rekonstrukci školky. Nyní jsme ve fázi finalizace projektu sanace objektu a 

vybudování čističky odpadních vod. Na tento projekt bude navazovat dokumentace na zateplení objektu, což skýtá 

výměnu oken, zateplení fasády a výměnu zdroje vytápění. Plánovaná je též úprava pozemku školky – kompletní 

oplocení, terénní úpravy, dětské hřiště, altán a oprava kůlny pro technické zázemí. 

Již v těchto dnech jsou školka a škola vnímána velmi pozitivně a rodiče z okolních měst a obcí umísťují děti do naší 

školky a školy. 

obec Staré Křečany 

Dopravní den 
I přes nepřízeň počasí jsme si tento den s dětmi užili. Přijeli opět strážníci z městské policie v Rumburku a předvedli 

nám pár věcí, týkajících se jejich profese. Poslechli jsme si přednášku o bezpečnosti v silničním provozu, o tom jak 

chránit bezpečí své i druhých. Děti si mohly prohlédnout a různé pomůcky potřebné k této profesi. Velké děti si šly 

prohlédnout ven policejní vůz. 

Čekalo nás malé pohoštění a na závěr byly dětem předány řidičské průkazy a diplomy. Děkujeme moc strážníkům za 

jejich ochotu. 

Nakonec vás všechny chceme pozvat na oslavu 70 let mateřské školy ve Starých Křečanech. Slavnost a dekorování 

předškoláků se koná 18. června od 15:00 hodin v areálu Mateřské školy Staré Křečany. Všichni jste srdečně zváni a 

těšíme se na vás! 

Mateřská škola Staré Křečany 
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Informace

Své životní jubileum oslavili 

Pan František Dragoun z Nových Křečan oslavil 70 let 

svého života. 

Pan Gustav Jiří Vaněk ze Starých Křečan oslavil 70 let. 

Paní Anna Dostálová z Nových Křečan oslavila 70 let. 

Pan Vilém Dušek ze Starých Křečan oslavil 83 let. 

Paní Marie Vítová ze Starých Křečan oslavila 60 let. 

 

Oslavencům chceme za celý Obecní úřad Staré 

Křečany popřát hodně zdraví, lásky a elánu do dalších 

let. 

 

Přání naší mamince Marii Vítové 
Naše milá maminko, 

život to vzal zase zkrátka, 

už je tady šedesátka. 

Budiž pravdou dávné rčení, 

stár že člověk nikdy není, 

když se cítí v duši mlád, 

život umí užívat. 

 

Ať Tě vše tak stále baví, 

jen to dobré, hodně zdraví. 

Přejeme ti k šedesátce, 

ať nemocná jsi vždy jen krátce, 

naplno své dny prožiješ 

a každou vteřinu si užiješ. 

 

K narozeninám ze srdce gratulují děti s manželem. 

Poděkování za věnec 
Rádi bychom touto cestou chtěli velmi poděkovat za 

darování věnce na májku. Jsme vděčni za tento dar. 

Věnec daroval - Bc. Petr Neumann, DiS. - Zahradní 

architektura a služby. 

Obecní úřad Staré Křečany 

 

Sběr žlutých pytlů 
Sběr žlutých pytlů probíhá: 

Čtvrtek  8:00-11:00 a 12:30-15:30 

Pátek  8:00-11:00 a 12:30-14:30 

Dále pak první sobotu v měsíci od 8:00-11:00. 
Obecní úřad Staré Křečany 

Rekonstrukce autobusové zastávky na 

návsi 
Současně při realizaci umístění pomníku pro 

starokřečanského rodáka F. A. Bernarda došlo 

k rekonstrukci autobusové zastávky a blízkého okolí na 

návsi. Velmi děkujeme spolku Alt Ehrenberg a hlavně 

panu Zahradníkovi za iniciaci této rekonstrukce.  

obec Staré Křečany

 

Změna na obecním úřadě 
V průběhu června a července proběhnou změny na 

pozici úředníku obecního úřadu. Pan Chroustovský 

opouští pozici asistenta prevence kriminality a na jeho 

pozici nastoupí pracovnice podatelny paní Pokorná. 

Na její pozici proběhlo výběrové řízení a od června 

budete na podatelně potkávat pana Bc. Černého. 

obec Staré Křečany 

Uzavírka želežničního přejezdu 
Od 10. 6. do 12. 6. 2019 dojde k dočasné uzavírce 

železničního přejezdu v Zahradách. Důvodem je 

oprava přejezdu. Vzhledem k tomuto omezení dojde 

k úpravě jízdního řádu. Dbejte prosím zvýšenou 

obezřetnost úřední desce, webovým stránkám a 

jízdním řádům na zastávkách MHD. 

obec Staré Křečany 


